"十四五"期间,本区将不断提高社区医疗质量和服务水平

社区有了儿童健康"守门人"

3月25日 星期四 第1761期 本期4版 准印证号(B)0171号 内部资料 免费交流

■本报记者 张燕丽

赶一两个小时的路程,乌泱泱的人群,哭泣吵闹的孩子, 焦急等待的家长……提及儿科门诊,总让人想起这样的场 面,尤其是每到气温变化大的季节交替时,本市各儿科门诊 常常"爆棚","看儿科难"成为家长们的困扰,"家门口的儿科 门诊"成为家长们的期待。

"十三五"期间,本区不断推进社区儿科专项能力建设, 提升社区儿科诊疗能力,完善基层儿科诊疗服务网络,截至 目前,辖区内已有5家社区卫生服务中心开设"单独儿科门 诊"或"全科门诊提供儿科诊疗服务"。越来越多的儿童常见 病、多发病,虹口的小朋友们在"家门口"就能看了。

儿科门诊开到"家门口"

"先洗鼻子再喷药。喷鼻子的药一定得摇匀再用。"上午 9点不到,凉城新村街道社区卫生服务中心的儿科诊室内,主 任医师吴岚莹正向就诊的患儿家长谢老伯细致地交待着用 药注意事项。

谢老伯7岁的小孙女患有鼻炎,原先为了给孩子看病,

一家人总得"兴师动众"。他说:"孩子的父母总归有一个人 要专门请一天假陪着去,然后排队挂号,跑上跑下的,我们老 的么也得跟着去一个,看护好小孩。

2019年11月6日,凉城新村街道社区卫生服务中心儿科 门诊正式开诊。得知消息的第一时间,谢老伯便来"实地探 访"。他看到儿科门诊开设在凉城路沿街,设有独立卫生间和 整洁的座椅,诊室内布置趣味十足、童心满满;治疗室分为雾 化治疗和输液区,器材和设施都是为儿童量身定做,还有动画 片放映的辅助功能,帮助孩子放松心情,更好地配合治疗。

更让谢老伯惊喜的是,社区卫生服务中心专门聘请了儿 科主任医师吴岚莹"坐镇"。作为"全国名老中医王霞芳传承 工作室""海派中医董氏儿科流派传承研究总基地"成员,吴 岚莹还是"董氏儿科"第六代传人,擅长采用中西医结合方法 治疗小儿气管支气管炎、肺炎、鼻窦炎、支气管哮喘、反复呼 吸道感染、小儿厌食症、功能性便秘、湿疹等疾病。

"家门口有了儿科门诊,还有这么好的儿科医生,多少方 便啊!"谢老伯一家人的奔波也由此划上了句号。现在,每次 给小孙女看病她的爸爸妈妈不用再特意请假,谢老伯和老伴 带着孩子步行10分钟就可以轻松就诊。"吴主任很耐心,讲

得交关仔细,还经常教我们育儿知识,让孩子少生病更健康。 社区里开了儿科门诊,是我们居民的福音。"他说道。

社区卫生服务"上台阶"

很长一段时间以来,社区儿童保健服务无法承担儿童常 见病、多发病的首诊等医疗卫生服务。为满足社区儿童的就 诊需求,提升群众获得感,区卫健委把解决群众看病难问题 具体落实到行动上,支持并指导各街道社区卫生服务中心开 展儿科诊疗服务。

正是在这一背景下,凉城新村街道社区卫生服务中心经广 泛调研、制定方案、整合资源,开设了单独儿科门诊。中心相关 负责人介绍,儿科门诊开诊至今,虽因疫情防控需要停诊过一 段时间,但接诊人数已近3000人次,雾化治疗、肌肉注射和静 脉采血等也全面开展;敞亮的诊疗区域、舒适温馨安全环保的 设施、周到科学的流程设置,以及和蔼耐心的医护人员,让陪同 就诊的家长赞不绝口。

目前,除凉城新村 街道社区卫生服务中 下转▶2版



郭芳会见中国工商银行上海市分行领导一行

本报讯(记者 钱晶)3月23日,区委书记郭芳会见了 中国工商银行上海市分行党委书记、行长付捷一行。

郭芳对付捷一行的到来表示欢迎,对中国工商银行上 海市分行长期以来对虹口经济社会发展的支持和帮助表示 感谢。她指出,虹口被誉为"海派文化发祥地、先进文化策源 地、文化名人聚集地",集聚了丰富的资源要素,有着广阔的 发展前景。当前,虹口正积极贯彻落实习近平总书记重要讲 话精神,全面深化改革创新,不断优化营商环境,全力以赴加 快北外滩地区开发建设,打造新时代都市发展新标杆。虹口 的发展离不开社会各界的支持帮助,希望工行能够进一步深 化同虹口区的全面合作,发挥在金融产业等方面的优势,积 极参与北外滩开发建设,提供全方位金融支持,为助力区域 经济社会发展、推动上海发展"五型经济"作出更大贡献。

付捷感谢虹口区对中国工商银行上海市分行长期以来 的支持和帮助。他表示,虹口区独特的区位优势和优质的金 融环境,让人看到了虹口金融科技产业的无限潜力,工行上 海市分行将牢牢抓住北外滩发展的大好机遇,继续在更多领 域、更深层次加大对虹口的合作支持力度,提供更多样化、个 性化的金融服务,为区域经济社会发展作出积极贡献。

市分行副行长高翀会见时在座。

区委常委、副区长张伟,副区长郑宏,中国工商银行上

郭芳会见中远海控、中远海运集运领导一行

本报讯(记者 陆雪姣)3月22日,区委书记郭芳会见中 远海控执行董事、总经理、党委副书记、中远海运集运董事长、 总经理、党委副书记杨志坚一行,并向他们的到来表示欢迎。

郭芳向中远海控、中远海运集运长期以来为虹口经济 社会发展作出的重要贡献表示感谢。她指出,当前,虹口正 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,围绕市"十四 五"规划纲要,全力以赴推进北外滩开发建设,加快推动航 运、金融等主导产业高质量发展,不断提升城区发展能级和 核心竞争力。希望双方进一步深化战略合作、促进互利共 赢,努力在虹口这片发展热土上、在上海"五型经济"发展中 有更多建树、作出更大贡献。虹口也将持续优化营商环境, 以更大力度、更新举措、更优服务当好金牌"店小二",助力 企业发展壮大、乘风破浪。

杨志坚对虹口区委、区政府给予集团的关心和支持表 示感谢,并介绍了集团的基本情况。他表示,虹口航运要素 集聚、营商环境好、服务意识强,中远海控、中远海运集运将 牢牢抓住北外滩开发建设的大好机遇,进一步整合资源、集 中力量,多方位、深层次参与区域发展,努力为虹口经济社 会发展贡献更多力量。

中远海控党委书记、副总经理、中远海运集运党委书 记、副总经理钱卫忠,副区长郑宏会见时在座。

上海联交所领导一行来访

本报讯(记者 孙洁静)3月24日,区委书记郭芳会见 了上海联合产权交易所党委书记、总裁周小全一行。

郭芳对联交所长期以来给予虹口的关心支持表示感 谢。她指出,当前,虹口正按照中央和市委部署要求,全力以 赴加快北外滩开发建设,推动金融与科技深度融合,力争把 北外滩打造成新时代都市发展新标杆,成为上海"中心辐射" 的新引擎。联交所和虹口区长期以来有着良好的合作基础, 希望联交所继续发挥优势特长,与虹口区在产权交易、绿色 金融、节能环保、科技创新等更多领域深化合作,积极参与北 外滩开发建设,支持区域经济绿色、低碳、高质量发展,助力 推动上海发展"五型经济",服务实现碳达峰、碳中和目标。

周小全介绍了联交所近年来的发展情况。他表示,按照 全市"五个中心"建设要求,联交所正在进一步集聚资源要素, 优化业务结构,努力转型升级。联交所十分重视与虹口的合 作,相信在不久的将来,双方还能在更多领域、更大范围、更高 层次开展深度合作,进一步促进产权交易繁荣发展,创新绿色 金融服务机制,助力虹口经济社会实现更高质量发展。

副区长郑宏,上海联交所党委委员、副总裁纪康文参加

"红色光影中的初心启航"左联电影主题影展将于3月26日开幕

张票根穿越百年 一场电影重温初心

本报讯(记者 张燕丽)《风云儿女》《渔光曲》《大路》 《小玩意》……这些耳熟能详的左翼影片,你有多久没有在 大银幕上看到过了? 3月26日起,观众可在虹口部分影院 重温这些见证了一个时代的影片。

1930年,中国左翼作家联盟在虹口多伦路成立。左联 成立三年后的1933年3月,正式建立了以夏衍为组长的党 的电影小组,开辟了左翼电影新天地,创作出了一批具有革 命思想意识,在艺术上也极具创新突破的左翼电影,在人们 心中留下了深刻的左联光影记忆。然而,很长一段时期,这

些影片都未在影院 公开放映,也成为 众多电影爱好者心 中的缺憾。

为庆祝建党百年,广泛开展党史教育,在上海市委宣传 部等部门指导下,上海市电影局、虹口区委宣传部联合举办 "红色光影中的初心启航"——左联电影主题影展。该主题 影展也是本市"步入辉煌:中国共产党成立100周年主题影 展"活动的重要内容之一。此次影展选取了由左联盟员田 汉、夏衍、许幸之、沈西苓、应云卫等创作执导的《风云儿女》 《渔光曲》《大路》《马路天使》《十字街头》《桃李劫》等8部影 片,立体展现二三十年代中国社会的变迁及时代风云。

据悉,整个影展将持续一个月,于4月25日闭幕。在 一个月的时间内,红星电影世界(上海百联曲阳店)、金逸 影城(龙之梦IMAX店)、CGV影城(白玉兰广场IMAX店) 和曲阳影都这4家虹口辖区内人气颇旺的影院,将在双休 日时段同步上映8部近20场左联电影, 下转▶2版



自"人人都是宣讲员"虹口区红主播宣讲大赛活动启 动以来,作为线下配套的"红色朗读亭"在全区范围内开始 巡展,旨在通过说、读、唱等贴近日常生活的形式,为市民群

众打造一个沉浸式体验空间,也让大家在抒发情感的同时, 更多地了解红色文化。图为虹口足球场红色朗读亭外,正 齐传彬 摄 排队准备讲述各自故事的"朗读者"们。

135 街坊创虹口旧改新纪录

两轮征询均达100%

■本报记者 陈 怡

3月24日中午,岳州路58号门前锣鼓喧天、喜气洋洋, 虹口区135街坊房屋征收签约比例达到100%的揭牌仪式在 此举行。该街坊的居民203证233户全部完成签约,创造了 虹口区两轮征询均达到100%的新纪录。

旧改阳光照进老房子

77岁的朱福庆乐得合不拢嘴,他在虹口区135街坊房屋 征收选房时摸到了比较靠前的15号,并在当天下午签约拿 下2套心仪房源。当晚,他和75岁的老伴儿在家里摆起小 圆桌,把左邻右舍请来吃了顿热热闹闹的散伙饭。

"很久没有这么高兴了!"朱福庆告诉记者,40多年前受 政府照顾,夫妻俩带着三个孩子从泾东路(现为曲阳南路)

一处约10平米的阁楼搬到这套25平米左右的公房,那叫一 个欢天喜地! 谁知天有不测风云,朱福庆的妻子在十几年前 罹患癌症,经过手术和化疗,落下了高血压、低血糖、糖尿病 等一系列后遗症,让家庭经济状况捉襟见肘。街道领导和居 委会多次探望,逢年过节还会送来一些慰问品,老两口对此 心存感激。丧夫的大女儿和外甥搬来同住后,祖孙三代生活 上也算有个相互照应,只要全家团团圆圆、平平安安,朱福庆 便别无所求。外甥长大成人需要独立空间,朱福庆就在厅里 搭出一间小阁楼;夏天白蚁肆虐,就用铁皮把木质建材封起 来;老鼠泛滥成灾,养只猫吓唬吓唬也好……但半年前,厄运 再次降临,大女儿走下阁楼时不慎失足导致终身残疾,让这 个困难家庭再度雪上加霜。

去年12月初135街坊旧改征收启动第一轮意愿征询,朱 福庆一家喜出望外。之后一轮轮的意愿征询、圆桌会、听证

虹口区开展政法系统主要负责同志集体谈心谈话

网络版网址: http://hongkouweekly.xinmin.cn/

本报讯 3月23日,区委书记、区政法队伍教育整顿领导 小组组长郭芳召集政法系统主要负责同志开展集体谈心谈 话,要求强化政治自觉和责任担当,以更大力度的学习教育, 迅速把思想和行动统一到中央、市委和区委部署要求上来,有 力有序有效推进各项工作,确保政法队伍教育整顿取得实效。

郭芳强调,政法系统各单位主要负责同志要强化责任 落实,坚决扛起"第一责任人"责任,把教育整顿放在更加重 要的位置亲自部署、亲自落实、亲自督导,有条不紊地推动 教育整顿向实处、深处、益处推进。要抓好学习教育,自觉 用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实 践、推动工作,紧密结合党史学习教育,上好政法系统的"大 思政课",切实做到入耳入脑入心、真学真懂真信,以党的创 新理论充实政法干警的思想阵地,不断提高思想认识、改善 行为作风、优化工作标准。

郭芳指出,要坚持问题导向,因地制宜、结合实际、精准 发力,对照习近平总书记对政法队伍的希望要求、对照教育 整顿的目标任务、对照人民群众对司法公平正义的期盼,扎 实推进教育整顿各项举措,找准问题、举一反三、建章立制, 切实做到态度到位、措施到位。

郭芳强调,要坚持从严从实,以更高的要求提振政法队 伍的精气神,做实做优规定动作,查实查准问题线索,将政 治建设和业务建设全面融合,推动"我为群众办实事"贯穿 始终,让人民群众在更优的法治服务保障中感受到教育整 顿的扎实成效。

郭芳指出,要注重严管厚爱结合,既要刮骨疗毒,更要 治病救人,与政法干警深入谈心交心,大力弘扬虹口政法干 警在对敌斗争、执法办案、保护群众、承担急难险重任务中 涌现出来的先进事迹,以身边事教育身边人,激发全区政法 干警干事创业的信心和勇气,为虹口的政法事业提供更强

区委副书记、区政法队伍教育整顿领导小组副组长洪 流出席会议,区政法系统各单位主要负责同志分别汇报政 法队伍教育整顿工作推进情况。

区领导检查本区新冠疫苗接种工作

本报讯(记者 陆雪姣)3月24日,区委书记郭芳带队 前往本区部分新冠疫苗接种点,督导检查新冠疫苗接种工 作,并主持召开现场会议,听取意见建议,推动全区疫苗接 种工作平稳有序开展。区委副书记、区长胡广杰,区委副书 记洪流,副区长张雷、李铭等参加检查。

郭芳一行先后来到嘉兴路街道社区卫生服务中心和精 武体育馆,实地察看接种点候种区、接种区、留观区、应急处 置室等区域配套设施,详细了解疫苗接种工作开展情况。 "每日大概完成多少人次疫苗接种?""出现不适症状如何处 置?"每到一处,郭芳认真听取工作进展情况汇报,仔细询问 人员配备、安全保障、接待能力等情况,要求进一步完善优 化疫苗接种工作流程,切实规范管理好疫苗接种场所,并叮 嘱一线医护人员在做好接种工作的同时,要注意劳逸结合 保持身心健康。

郭芳强调,加快推进疫苗接种是当前疫情防控的头等 大事,要充分认识推进新冠疫苗接种工作的重大意义,认真 贯彻落实中央和市委工作部署,进一步提高政治站位、深化 思想认识,坚持人民至上、生命至上,切实增强责任感和紧 迫感,全力以赴推进落实疫苗接种工作。要强化宣传动员, 多形式多途径做好疫苗接种科普宣传,努力提高群众知晓 率和主动接种意愿,为加快推进疫苗接种营造良好的社会 氛围。要精细开展工作,积极发动各方力量,着力做好接种 人群摸底统计工作,合理布局接种点、配置工作人员,积极 探索为有条件的楼宇、园区提供上门接种服务,不断提高接 种服务的可及性、便利性。要进一步做深做实做细疫苗接 种工作,强化督促指导,加强应急处置,及时协调解决发现 的问题,确保安全规范接种,为人民群众生命安全、身体健 康和经济社会高质量发展提供坚强保障。

小 内页导读

"老玩童"在家打造"足球场"

2021年虹口区义务教育阶段 学校招生入学政策问答

▶刊4版

会接踵而至,而作为特殊家庭的老年人,朱福庆的疑问和诉 求总能在第一时间得到居委会、经办人员、社区干部的耐心 解释和及时回应。在第二轮方案征询签约启动前,考虑到其 家庭情况特殊,老人又腿脚不便,居委干部便上门把"三件 套"送到老人手中,贴心的服务给这个常年不见天日的老房 子送来了阳光。

精细化服务打通"堵点"

记者从通州居委会了解到,135街坊已有百年历史,街坊 内房屋年代久远、结构老化,近年来受白蚂蚁、蛀虫等侵害严 重,多处木质建材和主梁出现溃烂、塌陷现象。2019年,沿街 屋顶木梁油茅竹瓦片曾发生坍塌掉落,严重危及居民和行人 安全,经居委协调物业修缮,并由街道出资妥善安置相关住 户暂时搬离,问题才得以解决。对于不绝如缕的房屋破损, 居委会协调物业多次维修,并安排白蚁专业消杀,但问题依 然层出不穷。居民旧改的呼声日益迫切。

嘉兴路街道旧改分指挥部常务副指挥吕学斌介绍,但该 地块毗邻北外滩,地理位置优越,这片老旧区域虽然占地不 大,但已成为几条重要道路汇聚的"堵点"。为推进135街坊 旧改工作顺利进行,旧改分指挥部、居委会、社区干部和征收 事务所始终牢记为民服务宗旨,